

# 歌罗西书1章之三果子道和传道人

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！我们今天第三次灵修《歌罗西书》第1章，今天我们要读的是1章的3-8节。

保罗在这里特别为歌罗西的信徒来感谢神，他感谢的原因有三个方面：第一是看到歌罗西教会他们有爱、信和望，第二就是看到福音的大能在那里有结果，增长；第三就是有以巴弗在那边忠心地作基督的仆人。保罗就特别为这三件事来向神深深地感恩。我们知道保罗并没有亲自跑到歌罗西教会来亲自牧养他们，但他却为他们来特别地感谢神，不只是他，也是跟他周围的同工，也就是保罗他们常常有祷告会，大家一起为着教会来多多地祷告。

保罗用了“常常”，说明他们的祷告会是特别有规律，也许是早、中、晚，也许是每周晚上，都在有这样的迫切祷告。而且歌罗西教会也常常被保罗他们来提名代求，保罗在这样的提名代求之中特别向主耶稣基督的父，向神来祷告。这表明他对神有着何等深入的认识，他向亚伯拉罕、以撒、雅各的神祷告，他也特别向主耶稣基督的父祷告。他在大马士革的路上得知他一生所敬拜的神，也就是差派耶稣基督这一位弥赛亚的神，他对神的认识开始扭转，尽管犹太教知道神是主宰，但是这一位主宰的神作为天父，作为“阿爸父”，却是藉着耶稣基督的救赎而深深印在保罗心里，他看到上帝高举了被钉十字架的那一位，给了他“主”这样的头衔，而这一位主耶稣基督，就成为通道，也成为圣约的保证，藉着这深厚无边永恒命立的圣约，保罗也被带进这一位主宰的神和立约之主面前！而他的祷告，对神，因着耶稣基督有了新的称谓，这新的称谓也贯穿着他祷告的本质和内容。

保罗这样的迫切不断地恒常祷告，都是我们教会和众人祷告的榜样，也但愿我们能常常一起来有这样的祷告！正如过去给我施洗的牧者，他每天三点到五点会有两个小时的祷告，而且他告诉我每天早上都会提到他施洗的人的名字，而我也是他施洗的，所以他每天也会为我代祷。这给我深深的激励。保罗为着尚未谋面的歌罗西教会起来这样祷告，更可看到天下教会是一家！

而保罗为什么特别向神感恩呢？因为歌罗西教会有信，有望，有爱这三种美德。不过保罗在这里的顺序，是特别来提到他们的信，又提到爱，又提到望。这里的“信”可不是任何宗教信仰，而是真真地信入耶稣基督，而这种信保罗所定义的，并不只是头脑观念的信，更是真正的信靠与献身的关系，而且也是相信真理。而保罗也特别提到他们的这种信必然也会表现为对众圣徒的爱，他们的爱不只是限于他们自己的家人，也更是向众圣徒的爱。同时他们也在天上有盼望，这盼望是在天上，而且是存在天上，“存”这一个词特别好，也就是上帝为你小心翼翼地保管着，以至于你所仰望盼望的内容是真实的。祂给我们保管着我们的永生，保管着我们的天堂基业，这一切都是真的，并不是假的！而且保罗在这里有一个用意是要告诉我们说，对基督耶稣的信，对众圣徒的爱，都建立在上帝，在天上所赏给我们的盼望的根基上，因为这天上的赏赐，天国永生是真的，所以我们在地上才切实地有这样的信和爱，我们不是为了得天上的赏赐而已，乃是天上那一位动工的神，祂不断地在这样的动工，以至于祂把天地连接起来。

接下去第二部分的感谢，保罗就在提醒说是这福音传到你们那里，也传到普天下和全世界，保罗特别看见神的工作，而且他把福音给拟人化，就特别地让我们看见福音是能动的，福音真就像种子能开花结果，也特别有生命的动态和大能，而且保罗用了三个词，来特别交代上帝所赐的福音，一方面他说是“福音”，另一方面他说是“真理”，第三个方面他说是“道”，那不管是福音、真理还是道，都表明上帝的真理是确定无疑的，是纯正话语的规模，同时又有真正的属灵的生命活力，能够来不只是传到歌罗西，也传到全世界、普天之下。

我们知道在公元一世纪的时候，福音和教会在人的心目中实在是微不足道，以至于在约瑟夫《犹太史》跟塔西佗《历史》中，都只是寥寥的几笔而已，但保罗却可以看到福音的全世界的影响力，而今天在历史上已经实现了，福音已经在影响全世界，也让我们看见福音还在继续不断地在影响，因为它要传到全世界，其实在原文中保罗用了两次“全世界”，更让我们看到这种福音的广大无边的爆炸般的影响力。

第三个方面，保罗就特别向歌罗西教会来举荐以巴弗，特别提到以巴弗的工作的重要性，因为这一福音真道是以巴弗传给他们的。以巴弗到底怎么样来在歌罗西来向他们传福音的呢？很有可能以巴弗是在以弗所听道信主。保罗在以弗所期间不是有三年吗？那个时候以巴弗信了主，后来很快地成长，也很可能，歌罗西的腓利门是一位奴隶主，他也在以弗所，他们两位都信了主，所以后来就作为两位长老和宣教士，被差派到歌罗西，就创建了歌罗西教会，当然也很可能会有以巴弗作使徒的代表，后来再有一位使徒去，一起来创建了歌罗西教会，但不管是怎样的情景，保罗在这里借着机会特别来推重以巴弗，使他有更多权柄去服侍，并且以友善态度将他呈现在歌罗西人面前，就是提到以巴弗，将他们有爱心的事告诉保罗。

保罗用各样的方法来褒奖以巴弗，只有一个目的就是鼓励在基督里忠心服侍的人，另一个方面也显明撒但的作为，因为撒但一心想要离间人们，然后让人们以不合宜的事来毁谤神的仆人，扰乱那些领受忠心牧者所传单纯福音的人，我们想以巴弗所遭遇的挑战，应该比较大的挑战，否则他也不会从亚洲跑到欧洲然后去找保罗来汇报教会中这样的事，而且他的权威估计也备受挑战，尽管他就像差遣的宣教士一样，但时间长了大家厌烦纯正的真道，掩耳不听真道就为情欲增添很多师傅，再加上周围有人花言巧语，就施行了这样的离间，以致保罗就在信里边特别来就此讲明对神的仆人的尊重的重要性之所在。

保罗这三个方面是蛮有层次的，一个方面他一个特别就着歌罗西教会结出来的信望爱的果子来感恩，这个果子怎么

结出来的？是因为有福音，真道和真理。这样的福音是谁传的？所以第三个方面他又讲到神使用了祂的仆人，那最后的荣耀当然是神的！神在做工！

神这样环环相扣地藉着祂的仆人传讲真道、真道产生结果，荣耀归给神！但我们也不能来忽略神使用的工人。撒但常让人把传道人看扁，找到他的缺失，然后到处去宣扬，所以保罗就在这里特别来有这样的一个举荐，也使我们看见这三者之间焊接在一起的密切关联。当然，我们知道传道人很多时候不能代表道，道有时候在弟兄姊妹的生命中活出还有一段距离，但是保罗把这三者的距离给揉合在一起是让我们看见一个荣美的画面，道广传到世界的这样一个三而合一荣美的画面，好让我们来特别地在神面前能有所警醒，别中了魔鬼的诡计，也能靠着神忠心地去祂的工作。

我至今还记得有一位牧者在劝勉我们的时候，特别地提到挪亚的故事。当挪亚喝醉了酒，有自己的问题的时候，他的两个儿子闪和雅弗就给他遮盖，但是含却到处去宣扬。这样的宣扬就中了魔鬼的诡计，以致于在教会里也常常看见神的仆人的过失被传扬，结果就引起了对他所传的道的反感，以致于弟兄姊妹也不能得到有效牧养。当然，以巴弗并没有什么把柄被抓住，但保罗仍然在提醒不要忘了是以巴弗传福音、真道给他们，这真道是神的活的大能的彰显，他们也产生了信、望、爱的结果，从而应该归荣耀给神，也特别向人尽忠诚顺服之责，好让神的工作无懈可击。也但愿我们的教会能够有所领受，从而归荣耀给神，让魔鬼无可乘之机。

来吧，让我们一起为此祷告：“天父上帝，谢谢祢让我们看见保罗他们在祷告会中为教会特别地献上他们的感谢，我们也谢谢祢让我们弟兄姊妹能有信、望、爱的果实，尽管我们的果子并不是硕果累累，但是依然求祢悦纳并催生，也求祢使真道在我们中间运行，圣灵的大能使我们热爱真道，并使得我们尊重祢差的众仆人来教导我们，好使我们知道我们是有祢的教导，而不是没有教导的人；也使我们我们可以以爱心遮掩一切的过错，从而能够在主里一起同心合意兴旺主道。愿祢动工带领，恩待我们的教会！祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”